Zart permutacyjny )
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 1.00 s

Andrzej ma permutacje. A dokfadniej to miat, bo zartowni$ Jasio zmazat mu spacje pomiedzy liczbami.
Pomo6z Andrzejowi odtworzy¢ permutacie.

Napisz program, ktory: wczyta permutacije bez spacji, wyznaczy gdzie powinny pojawic si¢ spacje i wypisze
wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie

W pierwszym (i jedynym) wierszu wejscia znajduje sie cigg cyfr — permutacja Andrzeja bez spac;ji.

Wyjscie

W pierwszym (i jedynym) wierszu wyjscia powinna si¢ znalez¢ permutacja Andrzeja ze spacjami (pojedynczymi

odstepami). Jesli istnieje wiele rozwigzan, wypisz dowolne z nich.

Ograniczenia
Dtugos$¢ ciggu wejsciowego nie przekracza 256 znakow.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
4111109876532 4111109876532



Listowa reprezentacja grafu (grat-lista)
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 2.00 s

Dany jest graf nieskierowany. Wypisz jego reprezentacje listowa.

Wejscie
W pierwszym wierszu dane sa dwie liczby: N, M, gdzie N oznacza liczbe wierzchotkow zas M — liczbe

krawedzi. W nastepnych M wierszach podane sg po dwie liczby: A, B oznaczajgce krawedz miedzy wierz-
chotkami A i B.

Wyjscie
W i-tym wierszu nalezy wypisa¢ najpierw “i:”, a dalej numery wierzchotkbw potgczonych krawedzig z i-tym
wierzchotkiem. Numery wierzchotkéw nalezy podaé¢ w porzadku rosngcym, oddzielajac je pojedyncza spacja.

Ograniczenia
I<N<I10°%0<M<10°1< A B<N.

Przyktad

Wejscie Wyijscie
9 10 1: 469
2 4 2: 347
7 2 3: 2
6 1 4. 1 2
91 b: 6 8
14 6: 16579
6 9 7: 26
6 7 8: 5
85 9: 16
5 6

23



Macierzowa reprezentacja grafu (grat-macierz)
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 2.00 s

Dany jest graf nieskierowany. Wypisz jego reprezentacje macierzowa.

Wejscie
W pierwszym wierszu dane sa dwie liczby: N, M, gdzie N oznacza liczbe wierzchotkow zas M — liczbe

krawedzi. W nastepnych M wierszach podane sg po dwie liczby: A, B oznaczajgce krawedz miedzy wierz-
chotkami A i B.

Wyjscie

W N wierszach powinno znalez¢ sie N liczb oddzielonych spacjami — macierz sgsiedztwa danego grafu. W
macierzy tej na pozycji ¢, j powinna znalez¢ sie 1, jesli istnieje krawedz miedzy wierzchotkami ¢ oraz j. W
przeciwnym wypadku nalezy wypisac 0.

Ograniczenia
I<N<1030<M<10° 1< A B<N.

Przyktad

Wejscie Wyjscie

9 10 000101001
2 4 001100100
7 2 010000000
6 1 110000000
91 000001010
14 100010101
6 9 010001000
67 000010000
85 100001000
5 6

2 3



Liczba Erdosa (liczba-erdosa)
Limit pamieci: 64 MB Limit czasu: 4.00 s

Paul Erdos byt jednym z najwybitniejszych matematykéw XX w. Byt znany nie tylko ze swoich niesamow-
itych zdolnosci do rozwigzywania probleméw matematycznych, ale takze ze swojego specyficznego stylu bycia
i poczucia humoru. Jednym z zartéw Erdosa, ktory utrwalit sie jako staty element ,matematycznego folkloru”
jest tzw. liczba Erdosa.

Definiujemy jg w nastepujacy sposéb: Erdos w swojej wiasnej osobie ma liczbe Erdosa réwng 0. Nastepnie
wszyscy Ci, ktérzy kiedykolwiek napisali z nim jakgs prace maja liczbe Erdosa rowng 1. Wszyscy Ci, ktérzy
napisali z nimi prace, ale nie napisali pracy z Erdosem, majg liczbe Erdosa réwng 2, itd. Jesli zdarzy sig tak, ze
dany matematyk nie napisat pracy ani z Erdosem, ani z nikim, komu mozna przypisa¢ pewna dodatnig liczbe
Erdosa, to przyjmujemy, ze jego liczba Erdosa wynosi —1. Mozna powiedzie¢, ze w ten sposéb definiujemy
odlegto$¢ od Erdosa do innych naukowcéw.

No dobrze, historyjka tadna, ale pewnie chciatby$ juz cos zaimplementowaé (w kohcu po cos$ jest ten Solve).
W takim razie napisz program, ktory dostajac liste prac napisanych przez matematykéw, dla kazdego z nich
obliczy jaka jest jego liczba Erdosa.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajdujg sie trzy liczby naturalne: N, M oraz E pooddzielane pojedynczymi
odstepami i okreslajgce odpowiednio: liczbe rozpatrywanych matematykéw oraz liczbe napisanych prac oraz
numer matematyka, ktéry jest Erdosem (wszystkich rozpatrywanych matematykéw numerujemy od 1 do N). W
kolejnych M wierszach znajduje sie opis napisanych prac. W i-tym wierszu znajdujg sie dwie liczby catkowite
A; i B;, oddzielone pojedynczym odstepem, oznaczajgce, ze matematyk o numerze A; napisat prace wspoélnie
z matematykiem B;. Zadna para podana na wejéciu nie powtarza sie, matematyk nie moze réwniez napisaé
pracy sam ze soba.

Wyjscie
Twéj program powinien wypisa¢ doktadnie NV linii. W i-tej linii wyj$cia powinna znalez¢ sie liczba Erdosa i-tego
matematyka.

Ograniczenia

1 <N <1000000,1 <M <1000000,1<A;,B; <N.
W testach wartych tgcznie 50% maksymalnej punktacji: N, M < 1000.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
32 1

W N =
=W N
[



Spc')jne sktadowe (spojne-skiadowe)
Limit pamieci: 128 MB Limit czasu: 2.00 s

Zadanie jest krétkie. Masz dany graf nieskierowany o N wierzchotkach i M krawedziach. Policz ile ma
spéjnych sktadowych.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajdujg sie dwie liczby naturalne: N, M pooddzielane pojedynczymi odste-
pami i okreslajgce odpowiednio: liczbe wierzchotkéw i liczbe krawedzi rozpatrywanego grafu. W kolejnych M
wierszach znajduje sie opis krawedzi grafu. W i-tym wierszu znajduja sie dwie liczby catkowite A; i B;, odd-
zielone pojedynczym odstepem, oznaczajace, ze wierzchotek A; jest potgczony krawedzig z wierzchotkiem B;.

Wszystkie krawedzie w grafie sg nieskierowane, wierzchotki numerujemy od 1 do N. Zadna krawedz podana
na wejsciu nie powtarza sie, w grafie nie ma tez petli.

Wyjscie
W pierwszej i jedynej linii standardowego wyjscia powinna pojawi¢ sie jedna liczba catkowita oznaczajgca
liczbe spéjnych sktadowych rozpatrywanego grafu.

Ograniczenia

1 < N <1000000,1 < M < 1000000, 1 < A;,B; < N. W testach wartych tgcznie 50% maksymalnej
punktaciji: N, M < 1000.

Przyktad

Wejscie Wyijscie
4 2 2

12

34



Ucieczka (ucieczka)
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Dla danego opisu labiryntu odpowiedz, czy istnieje droga do wyjscia, gdzie cyfra 1 oznacza przeszkode, 0
dowzolone pole, a cyfra 2 oznacza wyjscie z labiryntu, czyli nasz cel.

Startujemy zawsze w lewym gérnym rogu, mozemy poruszac sie jedynie do goéry, w prawo, lewo i w dot i
nie mozemy wejs¢ na pole przeszkody lub wyjs¢ poza labirynt.

Wejscie
W pierwszej linii wejscia dane sg W i K, oznaczajgce odpowiednio liczbe wierszy i liczbe kolumn kolumn

labiryntu. W kolejnych W wierszach dane jest po K liczb pooddzielanych spacjami opisujgcych labirynt.

Wyjscie
Wypisz TAK jesli istnieje wysScie z labiryntu, albo NIE w przeciwym przypadku.

Ograniczenia

1< W,K <100

Przyktad

Wejscie Wyijscie
3 11 TAK
00010011000
00010000010
00000010002
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